2 Расчет надежности функционального узла.





Основные положения.








Надежность - свойство изделия выполнять заданные функции, сохраняя эксплуатационные показатели в заданных пределах в течении требуемого промежутка времени. Надежность так же можно определить как физическое свойство изделия, которое зависит от количества и от качества входящих в него элементов, а так же от условий эксплуатации. Надежность характеризуется отказом.


Отказ - нарушение работоспособности изделия. Отказы могут быть постепенные и внезапные.


Постепенный отказ - вызывается в постепенном изменении параметров элементов схемы и конструкции.


Внезапный отказ - проявляется в виде скачкообразного изменения параметров радиоэлементов (РЭ).


Все изделия подразделяются на восстанавливаемые и невосстанавливаемые.


В работе изделия существуют 3 периода.
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                  Рисунок 1.


 


На рисунке 1 показан график зависимости интенсивности отказов от времени эксплуатации.


1 - период приработки, характеризуется приработочными отказами.


2 - период нормальной эксплуатации, характеризуется внезапными отказами.


3 - период износа - внезапные и износовые отказы. 


Понятие надежности включает в себя качественные и количественные характеристики.


Качественные:


- безотказность - свойство изделия непрерывно сохранять работоспособность в течении некоторого времени или некоторой наработки


- ремонтопригодность - свойство изделия, приспособленность к :


предупреждению возможных причин возникновения отказа


обнаружению причин возникшего отказа или повреждения


устранению последствий возникшего отказа или повреждения путем ремонта или технического обслуживания


- долговечность - свойство изделия сохранять работоспособность до наступления предельного состояния (состояние при котором его дальнейшее применение или восстановление невозможно)


- сохраняемость - сохранение работоспособности при хранении и транспортировке.


Количественные характеристики:


 -(t


- вероятность безотказной работы: Р = e


- средняя наработка на отказ: Тср. = 1/(изд.


- интенсивность отказа: (изд. = (1 + (2 + ... + (n


- вероятность отказа: q = 1 - P.
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                             Рисунок 2.





Интенсивность отказов зависит так же от коэффициента нагрузки (Кн) и от температуры окружающей среды (tокр), которая влияет на коэффициент ( (коэффициент влияния).
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